

ТОВАРИШ РОБОКРНИ
Пам'ять до своєї сторінки
в фабриці, в майні, ділі,
в організації, в партії, в уряді
указів і про акції

Сторінка Робітничих Кореспондентів

ТОВАРИШ РОБОКРНИ
Поміркуйте свою газету
мій робітничий і фермерський
Зробіть свою сторінку
справжньою трибуною
трудових мас!

ТРЕБА КОНЕЧНО ОРГАНІЗУВАТИ БОСВУ МАЙНЕРСЬКУ ЮНІЮ.

Тиммінс, Онт.
Вже нераз писалося про майнерську околицю в Тиммінсі і про шалений визиск. Колишній тут була сидня майнерська юнія та боевий елемент в ній. А зараз аж сумно робитися, коли здається, як боси трактують робітників.

ні сушать своє шмаття, другі кладуться спати в тім, що задягають йдучи у майну. Система прискорення праці існує в кожній майні. Через те бувають великі каліцтва та до них майнери вже привикли і не звертають на це великої уваги. Майновласники, на випадок каліцтва, складають всю винуватість на покличеного робітника, щоб не платити відшкодування. Робітникам вільно коти при праці тороцити, безробітним вільно гинути з голоду, бо це "фрі контрі". Босам вільно брати хабарі за прийняття до роботи, вільно розказувати, де мешкати і т. ин.

не один з нинішніх босів був колись звичайним робітником, зазнав на власній шкірі панської справедливості, але опісля компанія зробила його босом за його вірність і він зараз не хоче розуміти звичайного майнера, але прямо збиткується над ним, як над якою звіриною.

Між робітничою класою мусять бути тісна солідарність, бо інакше капіталісти не доведуть визискувати нашу працю. Ми повинні любитися як рідні брати, помагати один одному чи то доброю радою чи навіть при праці, бо всі ми однаково терпимо від панів, всі ми є членами визискуваної робітничої класи.

три тони вугілля, наважати йому раптом один тон і пару сот фунтів. Та коли то в майні кінчився вже той страшний визиск, а де тьк воно не є. Компанія хоче здерти з робітника останній цент, який вдалося йому заробити в майні. Дятого вопа побудувала тут свої стори та бордінгтави. Коли робітник стає до роботи, то згори йому накажуться, що він мусять купувати в компанійнім сторі і харчуватися в компанійнім бордінг-газві. Якщо він не хоче на це пристати, то до роботи його не приймуть. Або якщо опісля доведуться, що він купив яку річ в приватнім сторі, то тратити роботу. В такім бордінг-газві майнерам зовсім невигідно і харч дуже злий, за те дуже дорогий, бо коштує \$35 в місяць. Так, що в літі, коли майни роблять по одному або по два дні на тиждень, майнер шук не може заробити досить, щоб заплатити компанії за харч і оставити собі бодай на тютюн.

ТАК ГИНУТЬ РОБІТНИКИ СЕРЕД "ДОБРОБУТУ"

Саскатун, Саск.
— Канада стоїть напередодні великого добробуту, — пишуть всі англійські буржуазні газети, а наші жовтоблатністики підхоплюють за ними і говорять, що в Канаді буде тільки той, що не хоче робити. І помімо того, що патріотичні редактори у Вінніпегу читають буржуазну англійську пресу і находять в ній деякі, хоч не довні, відомості про безробіття в цілій Канаді, то це їм не перешкаджає писати, що в Канаді не буде ніхто, хіба останні лішохі.

На 30 квітня ц. р. згинув в Саскатуні під колесами товарного потягу робітник Антін Мазур. Він перебував кілька місяців у Вінніпегу, та коли вказав на своє міаєрне прожиття останній цент і не міг знайти ніякого заняття серед вінніпегського "добробуту", пустився в погоні за "щастям". Тимчасом поліція знайшла його пошматоване тіло на залізничній торі, за саскатунським мостом, в Айтуні.

В ДЕНЬ ПАРИЗЬКИХ КОМУНАРІВ.

— В неділю 23 березня місцеві робітничі організації святкували день Паризької Комуні. Тов. Стефан Гаврилюк відкрив свято коротким вступним словом про значіння свята. Відтак діточа мандолинова оркестра ТУРФДім від провела т. Паюка відіграла "Інтернаціонал".

З довгим рефератом про Паризьку Комуну виступив т. І. Дикун. Він говорив про те, як повстала Комуні і як вона через близько три місяці тримала владу в своїх руках, аж поки під напором французької та німецької буржуазії не зістала повалена.

Буржуазія не може байдужо глядіти на зріст революційного руху робітників у всіх країнах. Цей рух означає кінець буржуазному пануванню і тому то в кожній буржуазній країні переслідують революційний рух робітничих мас, а його провідників кидається в тюрми. Та це не спинить визискуваного руху революційної частини робітників. Однак, щоб ми могли успішно боротися проти блого терору і бюрократії наших провідних товаришів перед панськими "демократичними" судами, то треба нам конче належати до Канадської Робітничої Оборонної Ліги.

Англійські майнери також не цікавляться робітничим рухом. Вони пробують жити трохи кращим життям, як майнери інших народностей, однак це їм не владється. Багато з них беручи собі приклад з менеджера і босів, беруть на виплат автомобілі. Компанія хваляється, що її робітникам живеться добре, бо здать автами, але вона не каже скільки тих автів відбирає автомобільна компанія назад, бо нема їх чим виплачувати.

Але серед якого "добробуту" живуть ті, які після твердження патріотичних газет бідують тому, що не хочуть працювати? А ось послухаймо:

БРАК ТОВАРИСЬКОГО ВІДНОШЕННЯ МІЖ МАЙНЕРАМИ.

Нордгет, Алта.
Вже довгий час працюю я в майні вугілля в Нордгеті, Алта. Багато майнерських злиднів доводилося мені пережити за отой час. І нераз застановлявся я, що деякі недостаткі майнерів та труднощі при праці, треба приписати самим майнерам. Доводилося мені бачити не раз, як то робітник продаючи свою сиду майновласникові за мізерну плату, старается всілякими способами приподобатися босам.

Хоч останніми роками приймають до майнів тільки тих робітників, що посідають майнерські папери, то часом трапляються, що якийсь чудом попаде до майни робітник, що не має ніякого досвіду в майнерській роботі. Тому він часом, не знаючи як виконати свою роботу, звертається до досвідченого товариша майнера і просить повчити його. Та замість науки, цей досвідчений майнер відріже йому такими гострими словами, на які самий бос не спроможні б.

Тоді опинила французька буржуазія масово розстрілювала французьке революційне робітництво, кидала його тисячами в тюрми і висилала на засланні.

Та хоч Паризька Комуні не втерпала під напором об'єднано буржуазії, то вона не змерла, вона живе і перемагає. Паризький пролетаріат показав дорогу трудящим всім буржуазним країм. Він живе в серці кожної мільйонів працюючих, він живе зараз в Комуністичному Інтернаціоналі. Чого не впадіння добитися французької револю-

Останні, це старі майнери у країні. Майже всі вони читають робітничу пресу і думають про майнерську юнію. Та їх тільки мала горстка і помімо широкій волі, зробити багато вони не можуть.

ВШАНУВАЛИ ПАМ'ЯТЬ ПАРИЗЬКОЇ КОМУНИ.

Порт Артур, Онт.
Українське свідоме робітництво в Порт Артурі відсвяткувало 59-ті роковини Паризької Комуні величавим концерт-митінгом в залі Укр. Роб. Дому.

Не було б Паризької Комуні, то хто знає, чи був би нині Радянський Союз. А так одна на шеста земської кулі находиться в руках робітників і селян, що спільними силами будують зараз велике соціалістичне господарство.

ВИЗИСКУЮТЬ НАС, БО НЕ МАЄМО ЮНІІ.

Тейлортон, Саск.
В околицях Естешан, і Бінсфайт є кільканацять майнів мункого вугілля, в яких томляться сотки робітників ріжних народностей. Є між ними споре число українців, які, під зглядом організаційним, стоять далеко краще, як робітники інших народностей. Цим я не хочу сказати, що між українськими майнерами існує якась спеціальна майнерська юнія, бо юнія тут ніякої нема, а де українські майнери цієї околиці найбільше про не думають і стараються поширити свою думку між майнерами інших народностей.

З огляду на доспих при праці, трапляється багато каліцтва, за які робітникам нічого не платять. За серйозне каліцтво задуть кілька доларів і мусять ними вдовольнятися, або йти на скаргу до пана бога.

Довитання візків від майнерів компанія наймає малолітніх хлопців і платить їм по 20 ц. на годину. Тут також треба добре уважитися, щоб не опісля відобрати кожний візок. З огляду на шалений доспих, трапляється між цими малолітніми майнерами багато випадків каліцтва.

КУРЦІ! СТОРНИКИ!

СПЕЦІАЛЬНА ОФЕРТА ТІЛЬКИ НА 15 ДНІВ!
ТІЛЬКИ Зашліть нам \$2.40, а ми вшлемо вам на кожному станцію 10-фунтову пачку ДОБРОГО ЛІСТКОВОГО ТЮТЮНУ, або 20-фунтову пачку за \$3.60 трювого доброго рога, або 100 фунтів тільки за \$16.00.

В ПОНЕДІЛОК, 19 ТРАВНЯ, ВЕЧЕРОМ ПРИХОДІТЬ НА ЛЕКЦІЮ ЗДОРОВ'Я ДО УКР. РОБ. ДОМУ У ВІННІПЕГУ!
Старанням освітнього комітету відбудеться цього понеділка, на 19 травня, о 8.30 годині ввечері в Укр. Роб. Домі цікава лекція, яку вшлемо лікар з Ліги Здорова у Вінніпегу. Лекція охопить дві сідуючі теми:
1. ЯК ПОСТУПАТИ, ЩОБ ВАГУ ТІЛА ПРИВЕСТИ ДО НОРМАЛЬНОГО СТАНУ? 2. ЯК ДБАТИ ЗА СВОЄ ЗДОРОВ'Я?
Ові дві лекції будуть висвітлювані цікавими фільмами з певними поясненнями і порадою самого лектора-лікаря. На цей вечір освітній комітет каляче усіх робітників і робітниць Вінніпегу, які бажають знати, що робити для власного здоров'я, щоб не втратити його завчасу.
Освітком.

ТОВАРИШІ! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!
Г. G. DUBOIS
18 Henderson Avenue
Ottawa, Ont.